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Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

Beszámolás után.
Hónapokon keresztül kínozta sze­

retett t. országgyűlési képviselőnket azon 
gyötrelmes gondolat, hogy miképpen 
keltenék választóinak beszámolni a le­
folyt országyülésí dolgokról; mert hát 
nem volt nyugta, s bántotta a lelkiis­
mereti furdalás, hogy megválasztása 
óta, egyszer sem tartotta érdemesnek 
választói között megjelenni; mígnem 
egész váratlanul mi kiemeltük a hyn- 
árból s háborgó keble ismét napirendre 
térhetett.

Megbízható értesülésünk alapján a 
képviselő ur örömében annyira elra­
gadtatta volna magát, hogy minden 
tartózkodás nélkül nem habozott kije­
lenteni, hogy eltekintve a választás al­
kalmával személyével elkövetett nagy­
mérvű visszaélésektől s hogy a ren­
delkezésükre bocsájtott 18000 írtból 
még a szabad evés, ivás költségeit 
sem fizették, hanem jónak látták azt 
maguk alá harácsolni s mint közpré­
dán közakarattal megosztozni; a kezébe 
adott mocsoktalan mandátum sem ör­
vendeztette meg annyira, mint az, 
hogy helyette elmondottuk sikerült be­
számolóját s igy ismét nyugodt lehet 
egy hosszú időn keresztül, mert a vá­
lasztók annyira meg vannak elégedve 
azon önfeláldozó közreműködése iránt, 
melyet volt szerencsénk körvonalazni, 
hogy a hallottak után végleg lemond­
tak azon óhajukról, hogy csak valaha

is, mig abban a nagy szerencsében 
részesülünk, hogy az országházban 
ö képvisel bennünket, hogy egyáltalá­
ban beszámolót tartson.

Mi tehát minden túlzás nélkül sok­
kal nagyobb szívességet, sőt hálára 
kötelező barátságot tanúsítottunk kép­
viselőnk iránt, mint azok, kik az anyagi 
s személyi érdekekért nemcsak magu­
kat, de e szegény s valóban jobb 
sorsra érdemes közönséget is feláldoz­
ták s közprédának dobták oda csak 
azért, hogy a kialkudott konezot zseb­
re vághassák, semmit tevő léhaságukat 
melengethessék s munka nélkül egy 
másik választásig gond nélkül élhes­
senek.

Készséggel kijelentjük tehát, hogy 
azon látszólagos* szívességért, melylyel 
oly határtalan örömet szereztünk sze­
retett képviselőnknek, nem kívánunk 
egyebet, minthogy a választásának ál­
dozatul esett, elvhü barátainkat saját 
reputácziója érdekében, a vezetése alatt 
álló országos pártkasszából kártalaní­
tani szíveskedjék; mert azt egy kép­
viselő, a kapott mandátum méltósá­
gával sem egyeztetheti össze, hogy 
azok, kik szolgálatában állottak s pén­
zük árán győzelemre segítették, eny- 
nyire kisemmiztessenek azok által, kik 
egyáltalában csak a saját érdekükbe 
tettek szolgálatot, de nem a képviselő 
ur érdekében.

Érdekes volna, ha minden előkészü­
let nélkül incognito leutazna s váratla

nul betoppanna a pénz szolgálatában 
álló kortes vezérek közé, hogy mily 
pánik uralkodik közöttük s mily ne­
hezteléssel vannak eltelve személye 
iránt; mert azt nem tudják felfogni s 
megérteni, hogy Ön őket kikerülve s 
mellőzve jobb meggyőződése által ve­
zérelve, választóit nem ámításokkal s 
oly Ígéretek félrevezetésével akarja fal­
nak vezetni, mint elég lelkiismeretlenül 
ők cselekszik, melyeknek megvalósítás a 
nem csupán a képviselő személyétől 
van függővé Jéve, de oly tényezők 
szükségeltetnek azoknak megvalósítá­
sához, hogy sok esetben maga a mi­
niszter ur sincs abban a helyzetben, 
hogy az egész ország rovására s ká­
rára szolgáltasson egyeseknek megmér- 
hetlen hasznot hajtó előnyöket; de 
ön elég nyílt s őszinte megmondani, 
hogy eddigi ténykedése által nem tu­
dott városunknak hasznos szolgálatot 
tenni. — Éljen!

A beszámoló beszéd ilyet énképpen! 
megnyilatkozásának hatása alatt álló 
Jacubénusok annyira el vannak kese­
redve, hogy hallomásunk szerint leg­
közelebb egy nagyobb szabású zárt­
körű értekezletet fognak tartani, mely* 
nek egyedüli tárgyát az fogja képezni, 
hogy az el nem költött 18 000 frtból 

I fenmaradt s szétosztott összeget rövid 
utón, a posta kikerülésével Önnek visz- 
sza származtassák, ügy legyen!

Neustädter kiszemelt kir. tanácsos 
ur, legutóbb Dr. s a „csongrádmegyei
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I.
Szőke lányka, játékszernek,
Oh ne tekintsd a szivem.
Ha eltöröd, a büntetést 
Nem én szabom, — az Isten.
Mig nem késő, térj szebb útra,
Ott áldásom kisér el . . . 
Veszedelmes játszani ám 
A poéta szivével !

II.
Ha te enyim lennél,
He boldog is volnék.
Bűbájos tavaszról,
Rózsákról dalolnék.
He, hogy is lehetnék 
Valaha én tied;
Szegény poétáért 
Nem dobog a szived.

Reim Lajos.

Muszka világ.
A helybeli kaszinó elnöke nagytudomá- 

nyu és világlátott férfiú volt. ^ Megvett 
egy szép kőházat a Templom utczábau, egy 
pompás fekvésű szöllöt a Csovouika dűlőben, 
aztán letelepedett köztünk. Gazdag ember, 
azt láttuk mindjárt az első napokban;

hogy honnan szerezte a gazdagságát, mit 
csinált az előtt, hogyan érett meg a köz- 
szereplésre és a kaszinó elnökségére, arról 
senki se tudott részleteket.

De nem is nagyon firtattuk. Ha egy gaz­
dag özvegy asszony telepszik le a városban, 
mindenki egyszerre elkezdi feszegetni a 
múltját, és mindenféle regényes történetet 
kezdünk kigondolni róla. A férfinek a múltja 
sohase érdekes ; annak csak a jelenével ál­
lunk szóba, főleg ha az a jelen gazdag va­
csorákkal, sikerült tarokk parthiekkal, emel­
kedett hangulatú délelőtti konyakozással 
van fűszerezve.

A kaszinó elnökségre már ez is elég kva- 
lifikáezió volt. Hanem az osztatlan bizalmat 
más szerezte meg számára: a nagy világ- 
látottsága.

Micsoda történeteket tudott elbeszélni ez 
az ember az utazásairól! Nyugodt lélekkel 
mondhatom, hogy nem volt Nyugat-Európá- 
bau város és nem volt Zanzibárbau falu, a 
mit töviről hegyire ne ismert volna.

A hosszú téli estéken városunkban dél 
után három órakor kezdődnek a téli esték 
és hajnali egy óráig tartanak, köréje gyűl­
tünk mindnyájan, s ő a szemeit lehunyva, 
csodálatos folyékonysággal, mintha csak a 
leczkéjét mondaná föl, beszélt az utazá­
sairól.

Egyik nap Tibet volt a napirenden, más­
nap Pár is, harmadnap Chicao. Bámulatos, 

! mindegyik helyen akadt valami kalandja,

és mindenütt bomlottak utána az asszo­
nyok.

Nem szerette ha mi vetettük fel a kér­
dést és haragba jött, ha azt kértük:

— Ma ne a Nilus déltájáról beszéljen, 
Imre bácsi, hanem például a Norvég fjor- 
dokról.

A kérésünket sohase teljesítette, minden 
nap arról diskurált, a mit maga elé tűzött, 
s csak három-négy nap múlva került sor a 
norvég fjordokra.

Ez a különczködés föl is tűnt nekünk. 
Elvégre ilyen nagy utazótól nem lehet kí­
vánni, hogy föltoluló emlékeit egy kiváncsi 
kaszinói hallgatóság szeszélye szerint sora­
koztassa.

Vájjon mi volt ez az ember? Utazó, ke­
reskedő, a ki az üzlete érdekében bolyongta 
be a világot, vagy dúsgazdag különcz, a ki 
a maga szórakoztatására ment országról- 
országra ?

— Ezt a kérdést kell előbb tisztába hozni, 
— mondotta a főispán, — s csak azután 
beszéljünk a képviselő jelöltségről. Ha üz­
leti szempontból utazott, akkor a jövő vá­
lasztásnál még a kaszinói elnökségből % 
kibuktatjuk ; ha passzióból, akkor egyhangú 
mandátummal küldjük fel az országházba.

Imre bácsi maga úgy nyilatkozott, hogy 
a nyugtalan vére és a tudomány szomjas 
lelke hajtotta országról-országra. Ilyen tisz­
teletre méltó okok alapján egyhangúlag el­
határoztuk, hogy a megüresedni készülő
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Tanító-Testület“ disztagja, nincs a hely­
zettel kibékülve, sőt határozott kifeje­
zést adott azon meggyőződésének, hogy 
kétli azon mentségére felhozott s kö­
telességének kibúvására szolgáló iga­
zolását, hogy azon esetben, ha neki 
valóban szolgálatot akart volna telje­
síteni s mindenbefolyását latba vetette 
volna, hihetetlen, sőt lehetetlen, hogy 
fáradsága hajótörést szenvedett volna. 
Ilyen a hála a képviselő urak részé­
ről, a választási elnökök minta s pél­
daszerű eljárásukért

A kamara évi jelentése.
A szegedi kereskedelmi és iparka­

mara most adja közre tizenegy ives 
kötetben jelentését a kerület közgaz­
dasági viszonyairól és beszámol e könyv­
ben egyrészt a kamarának tevékeny­
ségéről, másrészt a kerületének ipar­
és kereskedelmi eseményeiről.

Bevezetöleg felkéri a kamara a ke­
reskedelemügyi minisztert, hogy tudo­
mást venne a hűségre való törekvés­
sel és köteles őszinteséggel leirt viszo­
nyok mellett, a kifejezett s megokolt 
kívánságokról is, melyeknek előterjesz­
tésében a kamarát most és minden 
alkalommal a kereskedelem és ipar 
fejlesztésének érdekei vezérlik.

Általános részében a jelentés rövid 
és tömör kivonatát adja az adatok tu­
lajdonságainak és kijelenti, hogy „ösz- 
szevéve ennek az évnek jelenségei és 
tapasztalásai is az erélyes iparfejlesz­
tés szükségére utalnak és arra, hogy | 
a külföldi és főleg osztrák czikkek 
kiszorítására alkalmas ipari vállalkozá­
sok által mindinkább nagyobb kiter­
jedésű, szélesebb alapot kell építeni a 
teljes gazdasági önállóságra. “

A kamara egy éve. E czim alatt a jelen­
tés magának az intézménynek működéséről 
ad számat, megemlékezvén az ezredéves 
kiállításon elért eredményekről, a kamara 
székhdzának fölépítéséről, továbbá az apa­
tini kosárfonó tanműhely és a hmvásárkelyi 
•agy&gipari tanműhely létesítéséről, a kerü­
let szövőiparának fejlesztésére iiányuló ak-

czióról és sikeres tevékenységének sok más 
részletéről.

Az őstermelés fejezetében közöltéinek a 
folyamszabályozásra vonatkozó adatok, me- | 
lyek szerint a kerület tiz ármentesitő tár­
sulata által fönntartott védmtivok hossza 
512 ezer méter, az ármentesitett terület 
575 ezer kát. hold, a társulatok terhe 18
millió 767 ezer forint.

A birtokviszonyokról szólva, a könyv
eredményeikben és tanulságaikban közgaz­
daságilag is jelentőseknek mondja a teljes 
részletességgel föl tűn teteit telekkönyvi ada­
tokat s különösen azokat, melyek a betáb­
lázott terhek apadására és az uj terhek ke­
letkezésére vonatkoznak. Az ingatlanokra 
bekebelezett terhektől való fölszabadulás 
tesz 15,956 esetben 13 millió 570 fvtot, az 
uj terhek keletkezése 21,743 esetben 23 
millió 334 ezer forintot, vagyis e szerint a 
teher-szaporodás majdnem teljes tíz millió frL

Valósággal megdöbbentőnek látszik ez az 
adat azért, mert évről-évre következetesen 
emelkedik az ingatlanokra betáblázott ter­
hek mennyisége, az utóbbi három évben 
átlag tiz-tiz miliő forint összeggel (1804-beu 
12 millió, 1895-ber 10, 1896-ban 10) és ez 
a telekkönyvi telier-sraporodás e kerületben 
természetszerűleg túlnyomóan a földbirtokra 
esik és csak kisebb részben a házakra.

„Mindezek az adatok — mondja a jelen­
tés — szomorú képet adnak a kerület in­
gatlan birtokainak eladósitásáról és ha igaz 
is, hogy egyrészt hasznos gazdasági beru 
házasokra fordítják a kölcsönöket, másrészt 
pedig az ármeutesitések is több-több földet 
tettek művelhetővé, a kerület legfőbb érté­
kének, a termő földnek mérlege kétségtele­
nül igen rosszul áll és nem bir ki olyan 
újabb megterheléseket, minőket a legutóbb 
három esztendő abnormális adósság-halmo­
zódásai mutatnak majdnem egyaránt a ka­
marai kerület minden pontján, de mégis 
fokozottan a Bácska egyes törvényszéki ke 
r ületei'ben.“

Sok gyakorlati részletet tartalmaz a mun­
kaviszonyokról irt fejezet, konstatálva, hogy 
nem elméleti, de gyakorlati 'diagnózis mel­
lett a legerőteljesebb gyakorlati akezióra 
van szükség a földmives munkások ügyében 
és hogy itt az állam részéről is áldozatok 
kellenek.

mandátumot (képviselőnknek az igazságügy- j 
miniszter egy közjegyzői irodát helyezett j 
kilátásba) Wolf Imrének ajánljuk fel.

Hogy fog bámulni az országház, ha W olf 
Imié, az egyesült ellenzék tekintélyes tagja 
előáll tapasztalataival ! Tisza Kálmán be- 
siet a folyosóról, Szilágyi kiejti kezéből a 
-esengetyüt, úgy figyel, a miniszterek körüt 
állják a szónokot, s a karzat lélekzetét 
visszafojtva lesi a szót Wolf Imre ajkairól.

így is történt volna. Bizonyosan igy tör­
tént volna. De egy kellemetlen inczidens 
jött közbe.

Valamelyikünk egy szerenczétlen délutá­
non azt a kívánságot merte megkoczkáz- 
tatni;

— Hát Muszka országban járt e valaha 
Imre bácsi? Arról még sohasem beszélt.

— Hogyne jártam volna, — mondta a 
kaszinó elnöke hangosan. Mindenütt jártam. 
Arról beszélek, a miről nekem tetszik; várj 
a te Muszka országoddal.

És elkezdett a chiuai népéletről beszélni.
Négy nappal később Wolf eleget tett 

kérésünknek és a muszkákról kezdett be­
szélni, még pedig oly gyönyörűen, hogy 
valósággal tüzbe hozott bennünket. Mennyi 
élénk megfigyelés, találós megjegyzés, bölcs 
mondás! Lelkesülten éljeneztük meg, a man­
dátum biztosítva veit. A főispán is annyira 
el volt ragadtatva, hogy maga is kedvet 
kapott egy oroszországi útra. „Még ma hoz­
záfogok a tanulmányozásához“ — monda. 
Bement hát Spitzerhez, a könyvkereskedő­

höz, s megkérdezte, vau-e valami jó könyve 
Oroszországról ?

— Van, méltóságos uram, éppen mosta­
nában érkezett. A pesti lapok nagyon di­
csérik. A Wolf nagyságos ur vett is már 
belőle egy példányt.

Kezünkbe vettük a csinos kiállítású köny­
vet. Fáik Zsigmond dv. irta, a czimeOrosz­
ország. A főispán rögtön kifizette, s még 
ott a boltban elkezdte olvasni. A második 
lapnál bámulva kiáltott fel:

— Gyertek ide, nézzétek. Hiszen ez szó- 
rol-szóra ugyanaz, mint a mit Imre elmon­
dott nekünk!

Tovább lapozgattuk a könyvet: végtől- 
végig, ugyanaz a sorrend, ugyanazok a ta­
láló megjegyzések.

Egyszerre tisztán láttunk mindent. Hát 
innen van a Wolf Imre nagy világlátottsága. 
Összevásárolja a könyveket, betanulja, az­
tán lölmoudja, mint valami leczkét,. Azért 
nem beszélt soha arról, a mire kértük, előbb 
meg kellett tanulnia.
... Fáik Zsigmond kitűnő könyvét meg­

ismertette velünk Wolf Imre; ezzel az egy 
köszönettel tartozunk neki; de amannak 
sikereit nem vagyunk hajlandóak neki ér­
demül felróni, s ezért tudtára adtuk, hogy 
a mandátumból nem lesz semmi, a kaszinói 
elnökségről is czélszarü lesz lemondani.

Wolf Imre a bukást nem akarja köztünk 
elviselni; ennélfogva eladó a szép kőház a 
Templom-utczában és a pompás fekvésű 
szöllő a Csornika dűlőben. tízeghy Ákos.

Közli a jelentés az 1896, évi termés ada­
tait, részletesen kimutatja a dohányterme­
lés hanyatlását, a szőlőtelepítés fejlődését, 
eredményeit, szól a rizstermelés, a kertészet 
erdészet, az állattenyésztés és selyemterme-’ 
lés adatairól.

Behatóan foglalkozik a „kereskedés“ fe­
jezete az elmúlt év áruforgalmával, mely 
jelentékeny gabona- és liszkiviteli többletet 
mutat az előző évhez képest, de annál meg­
döbbentőbb visszaesést az állatok és állati 
termékek kivitelében.

Részletesen közli aztán a jelentés a ke­
rület árubehozatalát a szegedi és újvidéki 
vámadatokból és külön kiterjeszkedik a ke­
reskedés min den szakmájára, fölsorolván a 
rendelkezésre álló adatok mellett a bajokat, 
panaszokat és sérelmeket is, melyeknek 
megszüntetését kéri.

Az ipar helyzetéről adván általános és 
részletes képér, a jelentés felsorolja a se. 
gités szükségét és módjait és hangsúlyozza, 
hogy „ezekkel az eszközökkel fokozatosan 
elő lehet segíteni a kerület kisipari fejlő­
dését, a mi nagy közérdek már az ipari 
foglalkozásokban levők nagy számánál fogva 
is és azért, hogy a kisiparos elem, önállók 
és segédek, mint eddig, úgy ezentúl is, el­
lenállhassanak a szocziális izgatások kísér­
téseinek és fokozhassák azt a valósággal 
hazafias szolgálatot, melyet eddig is telje­
sítettek az által, hogy a kerületben épp az 
ipari munkások adnak példát a tömegnek 
a tö.ivéuyek tiszteletében és a társadalma 
békesség megóvásában.“

Részletesen szól aztán a jelentés a házi 
és népi par helyzetéről, fejlesztésének szük­
ségéről és módjairól, a mezőgazdasági és a 
malomiparról. Az utóbbiról kimutatja, hogy 
a kerület összes malmaiban (124 gőzmalom, 
412 vízimalom, 831 szárazmalom, 493 szél­
malom) a jártatok száma 6124, napi őrlő- 
képesség 50.030 mázsa a mi 300 munkana­
pot véve, 15 millió évi termelésnek felein« 
meg, de a kerület malmai csak harmadrész 
erejüket képesek kihasználni és így az évi 
liszttermelés a kerületben mintegy öt millió 
mázsa.

Jelentékeny a kerületben a szeszipar, 
több mint 16 ezer hektoliter termeléssel, a 
sörfőzés, de főleg az eczetgyártás. Harmin.cz- 
két eczetgyár van a kerületben, melyek 
évenkint 7128 hectoliter szeszt dolgoznak 
föl vagyis ötvenezer hectoliter ecsetszeszt- 
gyártanak.

Sorban Ösmerfceti a jelentés & vegyészeti 
ipart a kerületben igen nagy arányú fa« 
ipart, az érezipart, nemes fém- és müipart, 
agyag és kőipart, ruházati, bőripart g a 
fonó-szövőipart, melyben kiváló fontosságúak, 
s értékűek első sorban a szegedi kender­
fonó gyár, a szövőgyár, a paláukai kende-r- 
kikészitő és kötélgyár, a Thiel féle ujfuttaki 
fonó-szövő-gyár, az egyelőre kisebb keretű 
kulai selyemszalag-gyár, az ujonan létesült 
bulk eszi posztó-gyár és a müszövók s a ta­
kácsok műhelyének tömege.

Kimutatást ad a jelentés a kerület élel­
mezési iparáról, fogyasztási adójáról, építő 
iparáról, építkezéséről és a szegedi dohány­
gyár működéséről, melynek termelése volt 
1896-ban 28 millió 920 ezer darab szivar, 
munkás száma 694, a kifizetett munkadijak 
összege 123 ezer fit.

„A kerület fegyeucz- és rabiparából —
I igy szól a jelentés — ismételve csak az 
1 iparosok panaszaiból vehetünk tudomást, 
j mivel ezen állami intézetek igazgatóságai 
i következetesen elzárkóznak az adatok szol-i

gáltatása elől a mi aztán arra vezet, hogy 
talán még sulyossabbaknak látszanak a
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károk, miket a rabipar okoz a képesített 
és nehéz viszouyokkal küzdő iparosoknak. 
Talán, azt mondjuk, mert valósággal is igen- 
igen nagy károkat okoz a fegyeuczipar, 
melyet már valósággal versenybe állítanak 
és teljes indokoltnak tartjuk azt az elkese­
redést, melylyel az iparosság követeli az 
orvoslást. Mert ha nem tekinthetünk is be 
a fegyeucz-ipartelepek és rabdologliázak mé­
lyen elrejtett üzletkörébe, látjuk annak külső 
hatását a különben is szomorú helyzetben 
élő, vagy inkább tengődő tisztes kézmü 
iparosok körében.

Újdonságok.
— Halálozás. A csongrádi esperest kerü­

let egy nyugalmazott papja, Ft. Tóth Fe- 
reucz nyugalmazott pusztapéteri plébános 
életének 57-ik áldozárságáuak 30-ik évében 
hosszas, súlyos betegség után e hó 11-éu 
elhalálozott. Temetése nagy pompává’ ment 
végbe e hó 13-áu. Temetésén a kerület 
papságán kivül nagyszámú közönség volt 
jelen. Ez alkalomból az esperesi kerület 
a következő gyászjelentést adta ki: „A 
csongrádi esperesi kerület papsága mélyen 
megszomorodott szívvel jelenti szeretett 
testvérének az Urban Ft. Tóth Ferencz 
nyugalmazott, pusztapéteri lelkésznek tolyó 
hó 11-éu esti félhét órakor, keresztényi 
békét üressel viselt hosszas szenvedés és a 
haldoklók szentségeinek példás fölvétele után, 
éleie 57 s áldozárságáuak 30. évében Cson- 
grádon bekövetkezett csendes elhuny tát. Az 
engesztelő szent, mise-áldozat f. hó 13-án 
reggel félkilencz órakor fog a boldogultnak 
lelki üdvéért a csongrádi pebáuiai temp­
lomban bemutattatui, hideg tetemei pedig 
a templomátczai halottasházból ugyanaznap 
délután fél négy órakor fognak a csongrádi 
ró ül karit, sirkertbeu örök nyugalomra he- 
!y ezt erűi. Rrquiescat in pace! Kelt Csőn 
grádon, 1897. nov. 12/“

— Közigazgatási bizottság. Csongrádvár- 
megye közigazgatási bizottsága a f. hó 15-én 
délelőtt fél 10 órakor tartja e havi rendes 
ülését, az alispáui elfogadó teremben Szen­
tesen,

•— Üj államfoglyok. Legújabban Léyrádi 
Károly és dr. Holló Lajos országgyűlési kép­
viselők készülnek bevonulni a szegedi ál­
lamfogházba. A kir. tábla mindkettőjüket 
5—5 napi álLmfogházra Íréire.

— A nyári színház veszélyben. F. hó 9 én 
éjjel 11 órakor megkoudult a vészt jelző 
harang, a közönség rémülten szaladt végig 
az utczákou, aunélkül azonban hogy sej­
telme lett volna, hogy hol s merre vau a 
a tűz. A torony-Őr látván a fejetlenséget 
torka szakadtából lekiáltott, hogy a „uépkert- 
beau ég a színház. Villámcsapásként hatot1 
e rémhír a közönségre, őrült futásnak eredve 
hogy ha még lehet ez egyedüli nyári mu­
lató helyiségünket a végenyészet pusztulá­
sától megmenteni, S valóban a véletlen sze­
rencse közreműködött, mert a nyaldosó lán­
gok, már már elborították a tetőt, midőn 
egyszerre a kert bérlője a legnagyobb el­
szántsággal s a kétségbeesés ösztönzése ál­
tal vezéreltetve, neki rohant az égő lán­
goknak s emberi képzeletet felülmúló ügyes­
séggel kidöntötte az oldaldeszkákat s meg­
hiúsította a tűz tovább terjedését. A kár 
jelentéktelen; de ezúttal nem azon fordul 
meg a kérdés, hogy a kár mekkora, hanem 
elvitázhatlan tény az, hogy itt gyújtogatás 
bűnténye forog fenn, csak az a kérdés, 
hogy azon ártatlan, mindnyájunk közös 
szórakozási helye kit feszélyezett, hogy ott 
legyen. Ismerve Bogdán József helybeli 
csendőr-őrsvezető ur ügyességét, szorgalmát 
s kiváló tehetségét, nemkülönben fáradságot 
nem ismerő, önfeláldozó tevékenységét, re­
méljük, hogy & lappangó bűnöst, mihama­
rább az igazság szolgáltatás kezeibe adja, 
hogy méltó büntetését, mások elrettentésére 
elnyerje. Csak attól félünk, hogy mire a 
beadott fellebbezés a bérletre nézve illeté­
kes helyről leérkezik, nem lesz mit bérbe­
adni, ha ez igy folytatódik.

— A sertésvész orvossága. Nagy fontos­
ságú dolgot jelent a következő értesítés: 
Miután az állami bakteriológiai intézetben 
végzett vizsgálatok megállapították, hogy a

betegségen átesett sertések vér sav ója az egész­
séges sertéseket megvédi a fertőzés ellen, — a 
földművelést miniszter elrendelte, hogy az 
uj védő oltási módszerrel az országban na­
gyobb arányú kisérletelc történjenek és nyolcz 
állami állatorvost külön is megbízott e kí­
sérletekkel. A beérkezett jelentések szerint,
— eltekintve a magánosok részéről sokkal 
nagyobb számban végzett oltásoktól — ed­
dig 43 községben 9098 sertést oltottak be. 
Az eseteknek felében már az eredményről 
is beszámoltak és e szerint az esetek többsé­
gében a beoltott sertések közt a vész nem lé­
pett föl, vagy vsak kevés elhullást okozott. 
Tekintettel ezekre az eredményekre, a mi­
niszter intézkedett az iránt, hogy a főváros 
X. kerületének, tehát Kőáuybáuak alkalmas 
helyén a sertésvészből feumaradt sertések 
tartassanak. Ezekből szükség esetén naponta 
500 sertés beoltására lehetne oltóanyagot 
előállítana és azt méltányos áron a gazdák­
nak szétküldeni. A miniszter egyidejűleg az 
erdélyi gazdasági egyesületnek, mely Ko­
lozsváron vau, hasonló telepet állított fel, 
péuzsegitségget utalványozott. így tehát két 
olyan telep volna az országban, honnan a gaz­
dák a aertésvész ellen való oltó-orvosságot 
meghozathatnák.

— Tűzoltóink, Az Önk. Tűzoltó Egylet 
utóbb tartott tisztujitása alkalmával azt 
hittük, hogy az ez ideig félig tengődő egye­
sület az ujonan választott tisztikar által 
ébredésre, műk ödésre, szóval konkrét tény­
kedésre lesz sarkalva. Csalódtunk. Az eddig 
mégis uémiképen müködü egyesület az uj- 
raalakulás óta nyáron át is téli álmát 
alussza. Létezésükről csupán a központ tud 
annyit, hogy Csougrádou önk. tűzoltó egy­
let vau. Az" egyesület azonban tényleg tes- 
pedésbeu van, mely tespedés okát leginkább 
a parancsnokság és elnökség, vagyis az 
egyesület vezetőségének muladékosságában 
véljük feltalálhatni. Lapunk szűk tere nem 
engedi meg ez alkalommal, hogy egész tár­
gyilagossággal Írjunk az egyesület aluszé- 
kouy tespedéséről, de az utóbb előfordult 
tüzeset alkalmával szerzett tapasztalataink 
azon nézetünk kifejezésére késztet, hogy, 
ha az egyesület vezetőségének egynémely 
tagját magán ügyei annyira lekötik, hogy 
az egyesület ügyeivel nem foglalkozhat, úgy 
adja be állásáról való lemondását s enged­
jen ez által teret oly egyéneknek a műkö­
désére, kiknek idejűk megengedi, hogy az 
egyesek és a közös vagyon fölött Hivatásá­
hoz képest őrködjön. Megbotránkozásunknak 
kell kifejezést adui a tüzesetek alkalmával 
tapasztalt hiányosságok fölött, melyek ki­
zárólag az egyesület vezetőségének mula- 
dékosságáuak kifolyása. Az előforduló tűz 
eseteknél uiucseunek jelen azok, kiknek az 
egyesületi alapszabály rendelkezéséből el­
sőkként kellene ott megjelenni, s igy a 
köztüzoltók fejvesztett futkosásának sincs

közgyűlés kérelmének helyt adott s egyhan­
gúlag megadta a kért szabadságot, azon 
forró óhaj reményében, hogy végleg vissza 
fog vonulni állásától, melyet csak privát 
ügyek üzésére használ fel, de hivatalos kö­
telességét alautos közegeire bízza, kik szám­
talan esetben a közönség rovására nagy 
bakokat lőnek a tudás hiányában. Ha va­
laki azt hiszi, hogy II. jegyzőnk a kapott 
szabadságot arra használta tel, hogy ipar­
kodott volna, megrongált egészségének helyre 
állítása végett, saját kérelmének támoga­
tása mellett orvosi tanácsra a hangoztatott, 
gyógyhatású fürdőt igénybe venni, uagyou 
csalódik, mert azóta a legnagyobb pontos­
sággal Jár fel a hivatalba, hogy a hivatal 
keretén kivül eső privát munkákat háborit- 
lanul teljesíthesse; miután úgy senki által 
nem lesz zavarva, mert tudva levő dolog, 
hogy ő ha hivatalba vau is, hivatalosan 
nincs jelen. Azt hisszük, ha ugyan feltevé­
sünkbe nem csalódunk, bogy a II. jegyző ur 
elérkezettnek látja az időt, hogy mindama 
fontos iratokat, melyek ama tényeivel van­
nak szoros összefüggésben, melyek a hiva­
talt reá nézve lehetetlenítenék, szintén 
megfelelően rendezi.

— Községi közgyűlés. Csougrád város kép­
viselő testületé a t. hó 16 áu dél elölt 9 
órakor a község közháza tanácstermében 
községi képviselőtestületi rendes közgyűlést 
tart.

— Beszüntetett gözhajózás A Tiszán, Sze­
ged és Szolnok között, vegyes járatban 
közlekedő gőzhajók, tegnap tették meg az 
utjokat ez évben utoljára. A hajók a tár­
saság intézkedése folytán, a mai napon in­
dulnak el téli állomás helyeikre.

— Országos gazdasági kiállítás Szegeden. 
Az országos gazdasági egylet által a jövő 
évben Szegeden országos mezőgazdasági 
kiállítás reudeztetik.

— A sertészár feloldása. A szegedi ser­
téskereskedők vörössel fogják jegyezni 12-ét. 
A hat hónapig tartott zárlatnak vége van. 
Az állatni orvos szakvéleménye alapján az 
I. fokú állategészségügyi hatóság megszün­
tette a juuius 1-éu elrendelt sertés-zárlatot 
e hó 12 én.

— Elismerés a csendőrségnek. Erős dolguk 
volt egész nyáron át a csendőröknek. Az 
aratási és ehbez hasonló sztrájkok réme 
kísérlett állandóan az Alföldön. Megsokszo 
rozódott éberségre ; nagy körültekintésre és 
kellő tapintatra volt állandóan szükség, 
nehogy az amúgy is veszedelmes baj még 
jobban elmérgesedjék. Miudenképen minta­
szerűen teljesítette a szegedi csendőrőrke. 
rület ezen uehéz feladatot, melyért a mi­
nisztérium leiratban közölte ismerését, leg. 
nagyobb fokú megelégedését.

—Gyümölcs-eltartás uj módja. Egészségű- 
1 gyi szempontból igen lényeges, hogy téliKOZiuzuiLüa íejve.’sz.i.cuu íuuvusaottiian. gyi szeinpouiooi igen leuyege«, augy tci

meg a kívánt eredménye. Az önkéntes tűz- | gyümölcseinket kifogástalan állapotban té 
oltók működése tehát ilyeténképen komoly- j iea át egész tavaszig eltarthassuk E czélra 

■ számba nem vehető, mértis a tűzbiztonság leghelyesebbnek bizonyult a tőzeg, mely 
kizárólagos őrei az a négy darab városi , nem Cgak fertőzteleuitő hatásánál és ol- 
tüzoltó volna, kik azonban csak akkor vo- ■ dóságánál, de mint rossz melegveztő is a- 
nuluak ki a tűz színhelyére, ha valyamelik ! jáulható. Finomra törve és megszitálva úgy
. ... 1 . 1 m . .. 1 . •• n * 1_ _____.« ' V _ ... -e • 1 « 1 • 1 <kávéházból átüzennek a tüzőrségre, hogy 
jőjjönek, mert tűz ütött ki, itt vagy amott. 
Ilyenkor a tüzérségi tanyán fejvesztett kap­
kodás áll be, egy elszalad felkölteui a to­
ronyőrt, illetve tüzért, a ki egy negyedórái 
éktelen orditozásra rendszerint azzal vála­
szol le, hogy „Jól van no, hiszen látom !“ 
Nincsen tehát komoly számba vehető ön­
kéntes még kevésbé pedig városi tűzoltósá­
gunk, s igy nincs ki őrködne az elemi csa­
pások idején a köz és magán vagyon felett.

— Táncztanfolyam. K, Farkas László 
táucztauitó, a f. hó 15-én nyitja meg táncz- 

r tanfolyamát a Pannónia szálloda díszterme- 
; ben. Sokkal előnyösebben ismeri Csongrád 

közönsége a tehetséges táucztauitó urat, 
mintsem hogy a táncztanitás terén szerzett 
érdemei ez alkalommal külön méltatásra 
szorulna. A tanfolyam megnyitása alkalmá­
val tehát csupán azt említjük meg, hogy 
a hat heti tanfolyamra 4 fi t dij fizetendő 
utólagosan. Iratkozni lehet naponta az is­
kola helyiségben.

— Újabb leleplezés. Megírtuk a múlt hó­
napban, hogy II. jegyzőnk Holczer Adóit, 
a közgyűlés elé oly kérelemmel járult, hogy 
tekintettel idült betegségére, mely alapos 
kúrát igényel, 6 heti szabadságot kért. A

alkalmazzuk, hogy akár hordókba, akár lá­
dákba rétegenként egy-egy sor gyümölcsöt 
rakunk s ezt is igy folytatjuk, mig a láda 
meg nem telik, ügyelvén arra, hogy az al­
só és felső sort a tőzegpor képezze. Ily el­
járás mellett a gyümölcs épségbén és érték­
ben semmit sem vészit, sokáig eltart s a 
legnagyobb hideget is eltűri.

— A mesterséges borok ellen. A kereskede­
lemügyi miniszter rendeletet bocsátót ki az 
összes önálló igazgatással bíró hazai vasúti 
és hajózási vállalatokhoz a mesterséges bo­
rok forgalomba hozatalának megakadályo­
zására. A rendelet szerint az összes közle­
kedésivállalatok kötelsek utasítani állomá­
saikat, hogyha oda mesterséges borok érkez­
nek, arról jelentést tegyenek s egyúttal mu­
tassák ki azt is, hogy kik, hol adták föl a 
bort és kinek a czimére megy.

— Grünwald S. és Tsa czég Budapesten. Nagy- 
rabecsült olvasóink szives tudomására juttatjuk, hogy 
a 30 év-óta fennálló bel- és külföldön általánosan 
ismert cs. és kir. szab. finom pipereszappan-, illat­
szer- és vegyi termékck-gyár Grünwald Vil­
mos ur kilépése folytán a gyára eddigi tulajdonossal, 
az alapitó Klein Jakab ur és ennek fia, Klein 
Gyula ur egyedüli tulajdonába ment át, a kik a 
gyár vállal a latot saját gyári helyiségükben Dob-ut- 
cza 13. sz. alatt Klein és Fia czég alatt tovább
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fogják vezetni. A millenniumi kiállításon az állami 
éremmel kitüntetve, a ház idősebb tagja Klein 
Jakab nr, ugyanakkor a jury tagsággal lett meg­
tisztelve ; mindez kellő biztosítékot nyújt, ezen ál­
talánosan elismert régi ezég versenyképességéről. 
Ennélfogva tehát felhívjuk a figyelmet ezen az or­
szágban tekintélyére nézve, úgyszólván egyedül álló 
ezégre, mely gyártmányainak kitűnő minősége ál­
tal a külföldi versenyt teljesen kiszorította, tehát 
gyártmányait a legmelegebben ajánljuk.

A selyem el van égve! ezt szokták a höl­
gyek mondani, ha az illető ruha darabok igen 
sokszor már a 2-ik 3-ík viselet után a haj­
tásokban elhasadnak, vagy minta vatta szét- 
málanak ; ezen jelenség nem a „véletlen“ által 
okozott elégés 1 hanem a selyem, hogy az vasta­
gabbnak s mégis olcsónak tűnjék fel, tuda­
tosan leszen ez in és phoephor-s avval 
páczolva, melyek a nyersselyem érszálait mint­
egy szétrágják; az ily- nemű festési eljárást 
„m egterhelésne k“ nevezik ! mentül job­
ban óhajtják a selymet megnehezíteni, annál 
több czinfürdőn megyen az keresztül, hogy az 
ezen mérget tökéletesen magába szívja. Az ily 
festett selyem — aleg nemesebb szövés! 
— a halálcsiráját tehát még mielőtt az a szö­
vőszékre kerülne, már is magában rejti. Az 
ilyen szálakból készült úgynevezett selyem szö­
veteknek, rövid használat után természetszerűen 
szakadozniuk kell mint a gyújtó kanócznak a 
szerint a mint azok többé avagy7" kevésbé ter­
heltettek meg. — A drága öltözék (készítési díj­
jal együtt) tökéletesen értéktelen. Az én v a- 
lédi selymeimből szívesen küldök pos­
tafordultával portó és vámmentesen 
mintákat.
Hejnneberg G. cs. és k. udvari szállító se- 

Jyemgyárai Zürichben.

Közgazdaság.
A mesterséges trágyafélék utóhatása.

A mesterséges trágyafél ékkel végzett gya­
korlati irányú trágyázási kísérletek czélja 
kinyomozni azt, hogy jövedelmező e a trá­
gyafélék alkalmazása az illető gazdaságban. 
A jövedelmezőség megállapításánál a leg­
több gazda oly módon jár el, hogy a ta­
pasztalt terméstöblet értékéből levonja a 
trágyázás költségeit s a fennmaradó össze-

Irodalom.
»Az 1848-49-iki Magyar Szabadságharcz Története» 

czimü nagy illustrált munkából most jelent meg a 
91-ik füzet, melyben Gracza György a tizenhárom 
aradi vértanú kivégzését mondja el igen érdekesen, 
számos uj adat felhasználásával. A füzet képei is 
becsesek, s több olyan, a mely eddigelé sehol 
sem jelent meg. A képek ezek: Lázár Vilmos kö­
szöntő-levele Prohászka Ferencz A rád város 1849-iki 
levéltárosához, Darab Kiss Ernő ingéből, melyet a 
kivégzés alkalmával viselt A selyemekdnő a mely­
ből Lázár Vilmos szemét bekötötték az agyonlöve- 
tés alkalmával A kilencz honvédtábornok kivégzése 
Aradon 1849. okt. 6-án, Vécsey tábornok megeső- i 
kolja a kivégzett Damjanich kezét, Gr Vécsey Ká- ' 
roly tábornok feszületje, a melyet a kivégzés alkal­
mával a kezében tartott, A kivégzés után, Lenkey 
János honvédtábornok síremléke az Aradi temetőben. 
Haynau aláírása.

a második évben, a mely kísérleti ere( 
mény igen nagy horderejű dolog, a mennyi­
ben biztosit, bennünket arról, hogy a meny“ 
nyiben szárazság miatt az elhintett szu­
perfoszfát az első évben nem adja meg a 
kellő terméstöbbletet, megfogja adui a má­
sodik évben.

Igen jelentékeny volt továbbá a szuper­
foszfát utóhatása burgonyánál a hol egjr 
esetben 2833 kg. volt a terméstöbblet. Egyéb 
növényeknél is mindenütt mutatkozott ter­
méstöbblet, ezekről azonban oly kis száma 
adattal rendelkezik az állomás, melyekből 
végérvényes következtelést alig lehet vonni, 
úgy látszik azonban, hogy a teegerinél semmi 
nemű műtrágyával termés többletet nem 
lehet eredményezni.

A réttrágyázás kísérletek utóhatását, figye­
lembe véve kimondja az állomás hogy a 
Thomassalak alkalmazása első sorban az 
agyagialaju réteken lehet igen jövedelmező. 
A káli foszfát utóhatása is oly jelentékeny 
volt, hogy a második évi termés többlete 
az első év deficzitjét jövedelemmé változ­
tatta. Bizonyos, hogy úgy a Thomassalak 
mint a kálifoszfát utóhatása legalább két 
évre terjed. A kísérletekből kitűnik továbbá 
az is, hogy a tözeges réteken a műtrágyák 
alkalmazása czélszerü úgy a termés meny- 
nyisége, de kivált annak minőségére való 
tekintettel.

A szőlőtrágyázási kísérletek utóhatását 
illetőleg kitűnik :

1) hogy az agyagtalajokon a műtrágya 
hatása nem mutatkozik oly általánosan és 
szembeötlően mint, a homok talajokon.

2) hogy a foszfor, — nitrogén — és ká­
lium trágyával a homoki szőlők termése 
jelentékenyen fokozható annélkül, hogy a 
must,czukortartalma lényeges változást szen­
vedne.

3) hogy a foszfor és kálium trágya Ita­
tása a második évre is kiterjed és ha a 
salétrom trágyát megismételjük a termés 
akárhányszor nagyobb mint as előző évben.

sim-s

szeget tekinti tiszta jövedelemnek. Ez a , neuralgia, ideggyöngeség, álmatlanság," h"id'eg
lói**- o kP7P.k PC IonoIz ______ i - x. . 07 . Pszámítás igen sok esetben hibás, mer 

műtrágya hatása nem csak egy — de kétt a I kezek és lábak, hypochondria (búskomorság).
három evre is kitérjed, s így utóhatását is j ség, aranyér, gyomorbaj influenza knhönát
figyelembe ke venni, hogy jövedelmezősége I siketség és fülzúgás fej és fonfáiéssth® ’ 
pontosan megállapítható legyen. • _ y ’ Tej es T09TaJas stb.

Az eddigi kísérletek bizonyítják, hogy ! 
csak a chilrsalétrom és kéusavas armoniak 
hatása terjed csupán egy évre, ellenben a 
többi trágyák nevezetesen a foszfor és ká­
lium trágyák hatása több évre terjed.

A kísérleti állomás az 1894. év őszén 
szuperfoszfátozott talajokra vonatkozólag 
kérte be 1896-ban az adatokat, azok utó­
hatását bírálandó meg. Beérkezett 28 kí­
sérletezőtől adat; a 26 kísérlet közül 14 
esetben következett őszi után kalászos. A 
14^ eset közül 2 esetben absolute semmi 
utóhatás nem mutatkozott; 4 esetben cse­
kély terméstöbblet mutatkozott, 9 esetben 
azonban 50 -534 klg. termés többlet mu­
tatkozott. Összevetve most már a második 
év terméstöbbletét az első év termés több­
letével kitűnik, hogy a mely esetben az 
első évben volt nagy a terméstöbblet a 
második évben a minimumra redukálódott 
az, ellenben minél csekélyebb volt a termés 
többlet az első évbeh, annál jelentékenyebb

és meghosszabbítja az 
életet a hires valódi 
ujonan javított magne- 

tikus Voltakereszt.
Olyanoknál, kik a 

Voita-keresztet, állan­
dóan hordják, a vérke­
ringés és az idegrend­
szer rendesen működik, 
az érzékek megélénkül­
nek s valami kellemes 
jóérzet tölti el az em­
bert. Testi, valamint 

szellemi erőber egyaránt meggyarapodik s 
ez a boldog és szerencsés állapot meghosz- 
szabbitja sok embernek nagyon is rövid életét. 
Minden gyenge embernek nem tanácsolható 
elegge, hogy a Volta-keresztet állandóan vi­
selje; megedzi az idegeket, fölfrissiti a vért 
s az egész világon elismert gyógvifőszere a 
kovetk-zt beiegsAgeknek : Csúz és rheuma.

I

ECERXE

A Volta-kereszt egy 
villamos oszlop min­
denki körében. Leá­
nyok és asszonyok, fia­
tal és idősebb emberek, 
a kik mindig egészsé­
gesek és erősek akar­
nak maradni, ezen hi­
res és kedvelt amule- 
tet hordják. Emeli és 
erősiti állandóan az 
erőt a férfi és nőnél, 

mindenki kétszeres 
erőt és öntudatot érez.

Számtalan dicsérő és elismerő levél.
Ara darabonként I frt 80 kr.

2 frtnak beküldése mellett bérmeatve kül­
döm. Utánvétéinél 20 krral többet számitok. 

A valódi Volta-keresztet szétküldi :

Alapittatott 1863-ban.
Saját gyártmányú világhírű

PF“ kézi harmonikák
kaphatók

FRlfVIMEL N. JÁNOSNÁL
BÉCS, VII. 3. Kaiserstrasse 47. sz.

Nagy raktár:
mindenféle hangszerekben úgymint:
Hegedűk, cziterák, flóták, okarinák, 
száj harmonikák, madárverklik stb. 
Felülmulhatlan svájezi aczél zene-i
automaták, zenélő albumok aczélból és üvegből.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk.

2306. 
ílkv. 8977 SZ.

f
Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Német 
Joachim végrehaj latónak Német Rókus, Er­
zsébet és Julianna végrehajtást szenvedők 
elleni 8 frt, 65 kr. perk. 5 frt 80 kr. vég­
rehajt. költs. 8 frt 65 kr perk. 5 frt 80 
kr. végrhajf. költs. 8 frt 65 kr. perk. 5 frt 
80 kr. végrhajt. költs. 8 frt 65 kr. perk. 6 
frt 20 kr. végrehajt, költs. 8 frt 65 kr. perk. 
6 frt 20 kr. végrhajt. költs. 8 frt 65 kr. 
perk. 6 frt 20 kr. végrehajt, költs. 8 ín 65 
kr. perk. 6 frt- 20 kr. végrhajt. késési 
költségek és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a Szegedi kir. törvényszék a cson­
grádi kir. járásbíróság területén levő Csou- 
grád község határában fekvő csongrádi 11448 
sz. tjkvben Aj 1 sorszám alatt felvett 
Német Rókus nevén álló (8119—8124 a 3.) 
hr. számú 2|8 telek utáni osztatlan legelő és 
réti illetmények egy harmad részéra 59 frt. 
a csongrádi 9040. sz. tljkvben A j 1. s. b. 
a. felvett Német, Erzsébet férj Oruyik Jó- 
zsefué nevén álló a (8119—8124 a. 1. hisz. 
2 8 telek utáni osztatlan réti illetéknek 
egy harmad részére 20 frt. végül a csongrádi 
9041. sz tljkvben Af 1. sorsz. b a. felveti 
Német Julianna férj Illés György né névé« 
álló (8119 — 8124 a. 2.) hr. számú felvett 7 
hold 814 négyszögöl márnái dűlőben leve 
tanya földre és ehhez tartozó *8 telek utáni 
osztatlan réti illetéknek egy harmad i’évzé;•; 
352 frt ezennel megáilapi‘ott kikiáltás - árban 
az árverést elrendelte és hogy a. fennekk 
megjelölt ingatlanok az 1897. évi deczember 
hó 7-ik napján délelőtti 9 órakor a c>o .m ao 
kir. járásbíróságnál meg tar un dó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsáráaak 10 százalékát vagyis 5 
frt 90 krt., 2 frt és 35 frtf20 krt. készpénzbeli, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 33 S3, sz. a. kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagyaz 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéserői kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongvádou, 1897. évi augusztus hó 
31. napján a csongrádi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

TDr.
kir. aljbiró.

EIP J.
BECS, I, Brandstätte, a Sz. István templomnál.

Nyomatott Szilber János könyvnyomdájában Csougrádou.


